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Το πρόβλημα είναι συστημικό 

Οι  παρατηρούμενες  καθυστερήσεις  εφαρμογής  σημαντικών  διαρθρωτικών  αλλαγών  μέσω  της  ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης – παρά το γεγονός ότι όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη διατυμπανίζουν για την αναγκαιότητά τους 
και συναινούν σε αυτές –   οδηγούν στο συμπέρασμα ότι το πρόβλημα είναι πλέον συστημικό και οφείλεται 
στον  εγκλωβισμό  σχεδόν  του  συνόλου  του  κρατικού  μηχανισμού  σε  αναποτελεσματικές  και  εσωστρεφείς 
πρακτικές λειτουργίας. 

 

Ο επιχειρηματικός κόσμος αγωνιά 

Ο  επιχειρηματικός  κόσμος  εκφράζει  την  αγωνία  του  για  τις  σημειούμενες  αλλεπάλληλες  καθυστερήσεις,  οι 
οποίες  ‐πέραν  των  άλλων‐  στερούν  και  τα  αναγκαία  εργαλεία  και  υποδομές  που  θα  υποστηρίξουν  τις 
κρίσιμες διαρθρωτικές αλλαγές στο δημόσιο τομέα (δημοσιονομική εξυγίανση, σύλληψη φορολογητέας ύλης, 
υγεία,  κ.α.).  Αυτές  όμως  οι  μεταρρυθμίσεις  είναι  ζωτικής  σημασίας  ώστε  να  υπάρξει  επανεκκίνηση  της 
οικονομίας,  υπέρβαση  της  κρίσης  και  δημιουργία  του  κατάλληλου  περιβάλλοντος  για  την  ανάπτυξη  των 
επιχειρήσεων. 

 

Ανάγκη για ‘by pass’ λίγο πριν το ‘έμφραγμα’ 

Η προσπάθεια αντιμετώπισης του συστημικού αυτού προβλήματος με επιπλέον δομές και νέους μηχανισμούς 
από  την  πλευρά  του  δημοσίου,  οδηγεί  σε  ένα  φαύλο  κύκλο  περαιτέρω  εγκλωβισμού,  επικάλυψης 
αρμοδιοτήτων και αναποτελεσματικότητας,  αποκόπτοντας  τελικά  το  κράτος  και  τις  λειτουργίες  του από  τις 
ανάγκες της κοινωνίας και του παραγωγικού ιστού της χώρας. 
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Ακόμα  και  στην  περίπτωση  που  κάποιες  από  τις  προσπάθειες  βελτίωσης  έχουν  επιτυχή  κατάληξη 
μεσοπρόθεσμα, δεν μπορούν σε καμία περίπτωση να καλύψουν τις επείγουσες ανάγκες για «λύσεις τώρα» σε 
κρίσιμα και  ζωτικά  ζητήματα επιβίωσης  της  χώρας. Η μόνη διέξοδος άμεσα είναι η παράκαμψη‐‘bypass’  της 
τακτικής που οδηγεί σε σίγουρο ‘έμφραγμα’, δοκιμάζοντας μία διαφορετική προσέγγιση. 

 

« ‘Fast Track’ για την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση» 

Η  ιδέα της μεταφοράς, προσαρμογής και εξειδίκευσης του  ισχύοντος μοντέλου  ‘fast  track’  και στο χώρο των 
ΤΠΕ, με σκοπό να εφαρμοστεί σε κρίσιμες δράσεις ηλεκτρονικής διακυβέρνησης,  ενδεχομένως να αποτελέσει 
μία  τελευταία  λύση  για  την  παράκαμψη  των  αναποτελεσματικών  μηχανισμών,  τον  καλύτερο  διοικητικό 
συντονισμό, την επιτάχυνση των αλλαγών, αλλά και τη βελτίωση του παραγόμενου αποτελέσματος. 

Οι βασικοί άξονες εφαρμογής του fast track στις ΤΠΕ είναι: 

• Ανάδειξη  έργων  νέας  φιλοσοφίας,  συνολικής  παρέμβασης,  άμεσης  και  υψηλής  απόδοσης,  άρρηκτα 
συνδεδεμένων με συγκεκριμένους επιχειρησιακούς στόχους. 

• Διασφάλιση ότι όλα  τα αναγκαία βήματα θα γίνουν σε αυστηρά καθορισμένο διάστημα. Παράλληλα 
ορισμός συγκεκριμένων υπευθύνων για κάθε παρέμβαση που θα έχουν επαρκή αρμοδιότητα αλλά και 
ευθύνη για τις όποιες καθυστερήσεις εμφανιστούν,  χωρίς δυνατότητα διασποράς της στο αχανές και 
απρόσωπο δημόσιο. 

• Προσέλκυση και  κινητοποίηση  της  ιδιωτικής πρωτοβουλίας που θα καταθέσει φρέσκιες  ιδέες και θα 
αναλάβει ενεργότερο ρόλο τόσο στο σχεδιασμό‐υλοποίηση, όσο και στη χρηματοδότηση των έργων. 

 


